

*В диссертационный совет  
ДМ 212.261.01 при Тамбовском  
государственном университете  
им. Г.Р. Державина*

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Волкова Владимира Викторовича на тему: «Повышение конкурентоспособности субъектов хозяйственной деятельности на основе учета индивидуальных особенностей развития региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)**

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений. Соискатель обоснованно отмечает, что конкурентоспособность является основой развития производственного процесса, от качества которого зависит эффективность функционирования экономического и социального пространства страны. Не вызывает сомнения тот факт, что снижение конкурентоспособности субъектов хозяйственной деятельности регионального рынка на современном этапе развития российской экономики связано также и с тем, что ни в государственной, ни в корпоративной политике при формировании конкурентной среды факторы социокультурного порядка в должной мере не учитываются. Это обстоятельство дает основание утверждать, что исследование проблем в области конкурентоспособности регионального рынка требует необходимости разработки мероприятий, ориентированных на индивидуальные особенности развития регионов России.

Не вызывает сомнений и аргументированность авторских суждений о том, что повышение конкурентоспособности субъектов хозяйственной деятельности регионального рынка предполагает проведение эффективной государственной конкурентной политики и регулирование этического и нравственных компонентов как специфических факторов ведения хозяйственной деятельности в том или ином регионе.

Таким образом, несмотря на значительное число научных публикаций, связанных с исследованием конкурентоспособности субъектов хозяйственной деятельности, в настоящее время недостаточно работ по проблемам развития конкурентной среды регионального рынка, связанных с социокультурными факторами конкурентоспособности регионов России.

При проведении исследования соискатель в должной мере опирается на оригинальные разработки и исследования известных зарубежных и

отечественных специалистов, законодательную и нормативную базу по исследуемой проблеме. Обоснованность результатов диссертации указывает на эффективную структуру работы, ее содержание. Она включает введение, три главы, шесть параграфов, заключение, список используемых источников и приложений.

Диссертационное исследование Волкова В.В. прошло надлежащую апробацию: результаты проведенного исследования отражены в достаточном количестве публикаций, материалы исследования могут быть использованы в учебном процессе. Реализация отдельных предложений призвана способствовать выработке более эффективной структуры конкурентной среды регионов России.

Однако, работа не свободна от некоторых дискуссионных моментов. В частности, из содержания стр. 16 автореферата недостаточно понятны особенности функционирования механизма повышения конкурентоспособности субъектов хозяйственной деятельности в региональной экономике на основе социокультурного компонента, а именно непосредственное воздействие этического фактора как ведущего аспекта ведения хозяйственной деятельности.

Несмотря на указанные недостатки, автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор – Волков Владимир Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент  
профессор кафедры экономической безопасности  
и финансового мониторинга ФГБОУ ВПО  
«Воронежский государственный  
университет инженерных технологий»

Ю.А. Саликов

394036, г. Воронеж, проспект Революции, д. 19  
Телефон/факс: + 7 (473)255-37-82; 89103439976  
E-mail: post@vsuet.ru; saural@rambler.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования  
«ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИНЖЕНЕРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ»  
Подпись: Саликова Ю.А.  
ЗАВЕРЯЮ  
Начальник управления кадров 2015 г. Жданова Ю.  
22.06.

